



黄帅(左)在卡点查看物资发放情况。
通讯员供图

后勤不靠后 抗“疫”冲在前

黄帅,市公安局北仑分局巡特警大队综合室主任,是大队的“内务总管”。

疫情期间,如何做好大队500多人的物资保障、安全管理、有序防护,是他每天要操心的事。每天一睁眼,500多个口罩就出去了。“80名一线人员记得发厚点的口罩。”这是黄帅每天一上班就叮嘱内勤小王的话。为了防疫物资,黄帅天天盘算着能去哪里“化缘”,亲戚朋友只要有点沾边的,个个没逃过他的“骚扰”。

来不及多想,又到了每天去卡点查看情况的时间了。过年期间天气多阴雨,大家在执勤中吃得好吗?够不够暖和?家里有没有困难?这是黄帅每天去卡点要问的问题。

大队的孙毅、孙帅是双胞胎兄弟,家里母亲、奶奶相继生病,两兄弟都是大队的业务骨干,疫情当前,他们都要求去一线执勤。黄帅考虑到他们的实际情况后,给他们安排了“对靠班”,今天是孙毅,明天就是孙帅,让两人在工作的同时,确保家里有突发情况下,总有一个人能随叫随到。

说起每天到高速卡点查看的习惯,黄帅说,总觉得自己在北仑高速口安了一个家。这个“家”从无到有,是他带领着大家一点一点慢慢细化、升级而来的。

先是想办法弄到帐篷,组织人员搭建起来。挡风避雨的“壳”有了,还需要扩充什么东西?他一趟一趟地来,一点一点地发现:帐篷漏风,晚上需要照明,还有热水、取暖设备……

随着志愿者队伍的加入,这个“家”里的人越来越多,警务人员、医务人员、社会力量……每天都有约20人,而且抗疫不是两三天就能结束的事,后半夜进出车辆少,如何在这段时间里合理调配,让大家轮流休息一下呢?通过他的不断努力和沟通,高速收费站把门卫室腾了出来,大家从单位寝室里拆来上下铺安装起来。

除此之外,疫情期间,巡特警大队在警力安排上都是满打满算,全员全负荷运转,除了各卡点的执勤工作,路面巡逻、转运重点区域人员也是他们的工作重点。

大年初一早上,黄帅在卡点执勤时,有群众过来说,附近水坑里好像有个人。黄帅带领几名队员找了过去,在路边水沟里发现一名老人趴在水里,已经冻得不会讲话了。他们立刻把老人救起来,带到车内取暖,待老人慢慢恢复后,又与其家人取得联系,将其安全送回家。

张贻富 胡佳晓 余碧芳

战疫先锋榜

连续30多天值守卡口 站成“门神”

家里的二宝才出生1个多月,疫情却来势汹汹。“哪里压力大,我就去哪里。”大年初一,慈溪市公安局巡特警大队副大队长陈建峰主动请战,前往抗击疫情最前线。

作为观海卫、掌起高速出入口等3个卡点的总负责人,陈建峰带领卡点疫情查控人员,筑起战“疫”防火墙,累计检查过往人员10.6万余人、车辆4.7万余辆,发现异常并送卫健部门观察16人、劝返3206人。设卡期间,慈溪未发生一起输入性病例。出色的成绩,让陈建峰荣获宁波第二批战“疫”先锋荣誉称号。

“上班先去掌起高速出入口站岗。”掌起高速路口是陈建峰的“包干区”,处理人员核查中的突发问题,做好相关人员的解释、劝返工作,坚持“不漏一车,不漏一人”……在掌起卡点的值班表里,他的岗一班也没有落下。

既要负责3个主要卡点工作,又要兼顾协调慈溪市内所有公安卡点,担子重、任务多,但陈建峰仍然坚持到一线去。他说,只有深入一线才能了解卡点工作以及人员核查的具体情况,有针对性地解决一线执勤人员的疑问,让应急预案更完善。

结束一班站岗,陈建峰匆匆驱车赶回大队,从一线战斗员变身指挥员:协调卡点各部门的工作职责和流程;更新、规范卡点执勤细则;整理统计各个卡点上报数据;解决各卡点的疑难杂症;防疫、后勤物资也都归他管。作为卡点总负责人,每一天,陈建峰都会接到100多个电话和无数条信息。

进入卡点的车辆和人员能不能进入慈溪,看上去是一道简单的选择题,但哪些人需要劝返、哪些人能进入慈溪、做好哪些事情才能进入……这些问题具体操作起来却不是那么容易。高危险性

区名单每天都在调整,复工后的政策也在时时更新,陈建峰既要准时掌握情况变动,做好上下信息沟通衔接工作,更要学会解读和细化,见招拆招。

严守慈溪“城门”,但面对群众要给予情理上的关心,复工复产的服务更要做到位。“住在宁波的父亲想接孩子回去上网课,能不能进?未回过老家的湖北籍驾驶员拉着企业需要的生产物资,让不让进?”这是执勤人员人员核查时遇到的问题,每一起“疑难杂症”都需要陈建峰和同事们斟酌判断、展开调查并做出决定。所以,每天晚上10点后,陈建峰的办公室总是最热闹的。几名负责人趁着卡点“冷清”的时候聚在一起,群策群力,列出当天工作中存在的问题,并针对问题结合政策商量具体的操作细则。讨论结束时,往往已是第二天凌晨。

“我们没有碰到过确诊病例,但‘虚惊一场’碰到了不少。”观海卫卡点的一起紧急状况令陈建峰印象深刻,“临近交接班,卡点来了3辆车,车上的6名人员均是湖北籍,其中4人发烧。”快速启动应急预案,4名发烧人员在卫健部门人员的配合下通过救护车送达定点医院,2名未发烧人员也立刻被隔离,现场所有执勤人员也随即被隔离。

那几天,陈建峰的手机铃声几乎就没有停过,一班执勤人员被隔离,但卡点核查工作还要进行,他需要立刻安排应急队伍顶上;所有人都在关注检测结果,陈建峰还需对队员做好心理辅导。好在第三天结果出来了,不是新冠肺炎,大家都松了一口气。

“大家共同努力,实现了病例零输入,也可以说守护了市民的安全吧。”连续值守30多天,再次回家看到二宝时,陈建峰表示“都差点认不出来了”。

张贻富 冯罗鑫



陈建峰在卡点执勤。 通讯员供图